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(W) La moyenne arithmétique (1’espérance) ; (O 2) la variance ; (O) I’écart-type ;
(r) le coefficient de corrélation .
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Si D est la différence entre les rangs de variables

X etY et Y D? =zéro ; alors le coefficient de
corrélation (1) entre X et Y est égal a.............
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Une boite contient cinq cartes identiques V oo a3 ye ilete SBay o 4 3o
numérotées de 1 a 5. On tire par hasard N s eslla,

. sd- g Gl e 0 )
deux cartes 1’une apres ’autre avec Lo 3 ’ o !
remise. il a5l ¢ IYI
Calculez la probabilité pour que : e 22U ol g seme 55 ol (i)
(i) La somme de deux nombres apparus sur U Jol 130 oedlall

les deux ?artes soit un nombre premier. TS N L o1 (i
(i) Le produit de deux nombres apparus sur

les deux cartes soit plus petit que 7 si s Lege sama OISTI3LV (e 31 (p8lal e
leur somme soit un nombre premier.
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Si X est une variable aléatoire continue dont | 15 3,22 L,\}“& aze ~ OB 13|

la fonction de densité est : o 4 MY S

flo-{ @ 0S2S s L
0 autrement )

trouvez: i) P (x< 2) (v >~ ) J () dsl
i) P@2<x<5) (6 >~ >v)J (i)
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B Soient P (A|B) =7 etP (B) =12 W=(@)d g r=(eIh o8
TR (o NP o
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Si X est une variable aléatoire discréte dont
I’ensemble image {o ; 1 ; 2}; alors toutes les

fonctions suivantes ne représentent pas sa

distribution de probabilité sauf la
fonction

@ f()_x;d @ f()—2x3+1
© f(x)zﬁ @ f(x)—3x6+1

ole Blaiza (51 s \Gurta o OIS 13)

d\JMYMY\J\j»\“ Q\J {Vc\c'
................ 101 u&g}g\wxy\@ﬁ\
\+;;~Y (w)b @ \+ T i (u‘)-’ @
VY )

:“ = (»)> @ Yt (o) @

YA/ YAV J oW1 59t - Al yolt Adialt Al



TN YAV Gl yA AL abt - 3931 591 -(Fopuudh a0 AAUILY) ¢ Liam N -l Ay 3L Acal yAP) LG Balges (yLonsial

E Répondez seulement a I’une de deux parties 1 LS (3 pA8N (G | o
suivantes (a) ou (b) : 7, w w}“& ise o IS ()
a) Si X est une variable aléatoire normale de okl &l >ly Moo= U glusdl
moyenne 4 = 15 et d’écart-type 0 = Stel que | VoAV = (I > ~r)J Eun0=0
P (x<k) =0,1587, trouvez la valeur de K & ded g
b) Si les tailles de 1500 éléves suivent une & Ao Ykl <3 Bl(<)
distribution normale de moyenne 175 cm @3 >0l g a VO «E-wyﬂ back b 5 5
et d’écart-type 5 cm, trouvez le nombre des B s a0 63\:’{3‘
éléves dont la taille dépasse 180 cm. e W o odllsb g 5 ol
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Soient A et B deux événements indépendants tel que | S5 yditus pdus o o P08 13
P(A)=0,2;P(B)=0,6;alorsP (AUB)=.......... QB T=(9)d ¢ v=(h)

............... _(GUNY

@ 0,12 b 032 NIANE) MNO)
© 0,68 @ 08 A QO RO
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E Soit y une variable normale réduite tel que G (] sl oo Wbz~ IS 1534
P(ra<y <a)=0874 ; alorsa=....... SAVE= (P2 e 2 h)
............. =Pol

@) 0437 b 1.3 vor © ey (D
@ 1,5 @ 0,53 ., oY @ \,0 @
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D’aprés le tableau suivant :

TR AR PR O FUR W

X 60

50

10

20

30

40

Y 80

90

50

60

70

80

Calculez le coefficient de corrélation | o2 ¢ o oy Ob ymed 30 B3y Jslas !

des rangs de Spearman entre X et Y en
déterminant sa nature.

d&y dSd>9
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Trouvez la moyenne et I’écart-type de 1Y) Gl @j}:}\ o0 Gokadll B2y o il ol
la distribution de probabilité suivante :

Xr 0 1 2
1 1 1 5
7 — — — ey
5 6 12 3 o2
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A Pexpérience de jeter une piéce de monnaie

deux fois successivement; alors la

probabilité

d’obtenir une pile au deuxiéme jet si la face

est apparue au premier jet égale a

©
®

e dalitie 595 dalad ) &y o0 b
LW A I 3 LS sebs Slax! ¢ pdliza
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Si X est une variable aléatoire normale de moyenne

Het d’écart-type o ;alorsP (X = pu+1,50) =

U st e o OIS 13)

G S tend) 8ol g

=(G‘»°+ll <‘\’">Jdp
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Soient X x =6; Yy=21; Yx?=76; a4 oL W= Lo 13

Y Y
Yy?=91; Txy=56 et n=6 A O

= 01= e K
Répondez a ’une de deux parties suivantes :

Premiérement): Calculezlecoefficientde corrélation

s LS (5 yaa 1 i
linéaire entre x et y ST A ‘5»“"?"’: .
Deuxi¢mement): Trouvez I’équation de la droite de | "0® v 02 S LY Jolas domsl 3l
régression de y en x o e 2 el Jas Aslae as ol G
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